

无怨无悔 奔波护民安

——记全省“先锋辅警”提名奖获得者李琦

没有刑警抓捕罪犯时的惊心动魄,也没有交警指挥交通时的飒爽英姿,90后辅警李琦的从警故事似乎略显平淡:调解邻里纠纷、及时化解矛盾、开展反诈宣传……但这些看似鸡毛蒜皮的小事儿,却事关百姓生活安全与幸福。

作为公安万柏林分局小井峪派出所的一名巡逻辅警,李琦用自己的方式,赢得了辖区群众的信任与尊重。在日前省公安厅开展的“先锋辅警”评选中,他荣获提名奖。

李琦今年29岁,参加公安工作6年。警校毕业的他,从小就有一个警察梦。

“小时候特别喜欢看警匪片,感觉当警察特别酷,再加上我爸爸也是警察,所以,当警察是我的理想。”李琦说。

然而入警后,作为派出所辅警,每日里更多的是与百姓打交道,惊天动地的大事几乎没有。每天接警、出警、调解、巡逻……起初,这种感觉让李琦有点失落。但在一次次出警中,他深切感受到,派出所和百姓距离最近,每天接触不同的人,遇见各种事,人间冷暖、社会百态,都在这里体现,很有人间烟火气。

辖区一名70岁的老人,年纪大了耳背,记忆力衰减,经常走失。老人第一次走失时,就是李琦帮助其回家。一路上,李琦搀扶着老人,和他拉家常。后来,老人多次走失,都是李琦帮忙。次数多了,李琦发现,老人频繁走失是由于子女看护不到位造成。于是他积极与老人子女沟通,嘱咐他们平日里不仅要照顾好老人的日常起居,也要关心其心理健康。看着李琦为自己的事这么上心,老人记住了李琦,每次见面总会亲切地和他打招呼。

群众无小事,李琦用一颗平常心,做平凡事,是居民眼里的阳光警察。

从警6年来,让李琦印象深刻的事,是协助民警抓捕吸毒者。

当时,他们一行3人蹲守一名吸毒人员。正要抓捕时,一辆公交车停靠,担心吸毒者上车,他们二话不说就冲了上去,将对方死死控制住。等抓捕结束,李琦才发现身上有血,原来是右手食指受了伤。现在,食指还有一道浅浅的疤痕。

“这点小伤不算什么,队里民警身上几乎都有或大或小的伤,当警察不能怕这些。”谈起受伤,李琦毫不在意。

从警以来,李琦协助民警查处各类治安、刑事案件,开展巡逻防控任务,参加勤务等,他都主动请战,冲锋在前。

2021年初,春节将至,辖区老旧小区接连有居民家中被盗。在协助民警接处警过程中,细心的李琦发现,被盗



李琦在电脑前研判警情。

全力以赴

面对高发的电信网络诈骗,李琦积极协助社区民警开展反诈宣传。

2021年10月11日,李琦正在所里值班,张女士焦急地跑进来询问,“小伙子,快帮我看看这个解冻费是什么?”听到“解冻费”,李琦本能地警觉起来。

“阿姨,您别着急,到底怎么回事?”李琦引导张女士坐下来慢慢说。原来,张女士最近因为买房急需贷款,下载了一个APP,但申请后却无法提现,客服还让她缴纳5000元解冻费。

听到这里,李琦已确定,张女士遭遇了电信诈骗。得知她已将银行卡账号和密码告知骗子,李琦灵机一动,立即指导张女士将卡内资金先转入支付宝,又陪同她前往银行将卡注销,这才保住了张女士的购房款。

“小伙子,太感谢你了,要不是你帮忙,我的钱就没了!”张女士由衷地感谢。

今年年初,李琦又接到去疫情防控卡口执勤的任务。作为一名党员,他第一时间响应号召投身一线。除了正常上班,每隔四天,他要参加一次12小时的卡口勤务,再隔一天还得开展24小时的值班备勤工作。李琦与班组民警、辅警同奋战、共坚守,努力克服夜间低温、查控任务重、身体疲惫等困难,全力以赴开展工作。其中辛苦,自不必多说。

“虽然与想象中的警察有差别,不仅没有又酷又帅,还又累又苦,但我不后悔自己的选择”,李琦说。

记者 杨沫 文/摄

警营圆梦

冲锋在前

大风降温雨雪天气

交警提醒:安全行车注意四要点

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)根据天气预报,最近几天,我省将迎来大风降温、雨雪等恶劣天气。为确保交通安全,3月17日高速交警一支队发布了安全出行提示,特别提醒大家要小心横风引发事故。

高速交警提醒大家,立春至清明这段时间,北方天气变化大,会出现“倒春寒”等雨雪天气。在此类天气条件下行车,极易造成车辆打滑,发生事故。因此,大家在雨雪等低能见度条件下行车时应及时打开雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,保持安全车速、车距,不要急刹车或急打方向。

此外,高速交警还特别提示大家要注意横风。横风的发生有突然性、时间短、风力强等特点,通常发生于桥梁、高

速公路周围开阔路段、山谷、海边、隧道口、堤坝公路等地方。横风吹来时,车辆抓地力下降,行驶方向偏离,处置不当会导致车辆侧翻,造成车毁人亡的事故。

预防横风要注意四点,一、双手把握方向盘,集中注意力,然后轻微往相反的一侧打方向,但不要急打方向。

二、保持车速,发生横风时车速越快危害越大。

三、注意与前后车辆保持距离,特别是与满载的大货车和微型车保持距离。因为大货车体积大,受风面积也大,微型车车体自重轻,都很容易在横风发生时被直接吹翻。

四、尽量不要超车,不要与其他车辆并行。

教育孩子有分歧

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)一方是要求严格的“虎妈”,另一方是“佛系”老爸,一对夫妻在孩子的教育问题上产生分歧,还当着孩子的面动起手来。3月16日,经庙前派出所民警调解并回访,夫妻二人冷静商量后达成了共识。

前些天,辖区居民李女士向庙前派出所求助称,自己被丈夫打了。民警赶到现场时,双方仍在推搡拉扯,10岁的儿子在一旁吓得不敢作声。

民警将二人拉开,询问了解了事情经过。原来,李女士和丈夫争执的原因是教育孩子的理念不同。二人都是上班族,工作比较忙,平时没有过多的精

求助民警来调解

力关心孩子学习。不过,李女士推崇“虎妈”教育,不仅对孩子要求严格,还经常抱怨丈夫是“猪队友”,把教育孩子的重任压给她一个人。相比之下,丈夫则过于“淡定”,认为孩子还在上小学,学习成绩不垫底就行。双方意见不合,争吵不断。

了解情况后,民警对夫妻俩进行了批评教育,告知双方身教比言传更重要,不应该当着孩子的面动手,而且教育孩子观点不一致是正常的,父母应该理性商量适合自己孩子的教育方法。经民警调解及回访,李女士与丈夫达成一致,表示会适当减少工作,共同承担教育孩子的责任。

把银行卡借给妹夫

大姨姐成了“帮信”嫌犯

本报讯(记者 刘友旺)妹夫说要借用银行卡,湖南女子何某二话没说便同意了,不想账户竟被用于电信诈骗转账。3月17日,娄烦县公安局消息,该局刑侦大队民警远赴湖南,将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的嫌疑人何某抓获,并为娄烦籍受害人追赃挽损1万元。

2021年12月21日,娄烦县米峪乡的王女士在刷短视频时,认识了一名网友。这名网友告诉王女士,他在一款APP里刷单,赚了不少钱,建议她也可以加入。下载APP并开始刷单后,王女士被骗了26万余元。

接到报警,娄烦县公安局立即组织警力展开侦查。经研判分析,警方发现王女士被骗钱款中,有1万元汇进了湖南籍女子何某的账户。于是,民警赶到湖南省张家界市,将现年39岁的何某抓获。

经查,2021年12月,何某的妹夫找上门来,向她借用银行卡。想着是亲戚,何某在没有询问用途的情况下,便借出了银行卡。落网后,何某向受害人退赔了1万元。

目前,何某已被取保候审,警方正进一步追查受害人其余被骗钱款流向和其他涉案人员。

祺紫天禄·双公园·公墓

太原祺紫天禄生命纪念园,即棋子山公墓,经省、市民政部门批准,由太原祺紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方,占地7000亩,是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里,交通便利,多条快速路直达。园区分为前山祺紫公园,后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体,“三季有花,四季常绿”的人文景观纪念园。**让爱在此延续**。



园区的七大优势

1. 规模大,绿化好;
2. 有完善的土地使用手续(有土地证);
3. 下葬方式特别(黄土深埋);
4. 宽松度大(间距大);
5. 坐落于太原正北方上风上水;
6. 交通便利、园区停车方便;
7. 远离城市喧哗、还逝者一片净土。

免费接送参观电话: 400-116-1916 地址: 太原·棋子山